富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善





www.cxnews.cn

就业、康养、教育、娱乐一体融合

桥头打造"无障·爱"家园点亮残疾人共富路

陈利群 ■全媒体记者 通讯员 赵敏敏 张腾跃 潘耐蔚

"家人们看过 来,这款手工编织包出自两位 残疾人朋友之手,觉得美请扣 '美'!"昨天,桥头镇"心贴心 残疾人之家"的手工车间内, 一场直播火热进行。聋哑人马 示, 微笑与肢体语言尽显专业 风范,引得线上观众纷纷点赞。

这个总面积达3000平方 米的"心贴心残疾人之家", 经过新一轮改造提升,已成为 集康养照护、就业帮扶、文化

娱乐于一体的"无障·爱"党 建共融示范阵地,并打造"心 贴心残疾人共富工坊",构建 起一个共建共享、共融共富的 开放性助残综合体。在市残联 "无障·爱"党建品牌引领 下, 桥头镇依托该平台成立方 太残疾人帮扶就业基地, 并实 施先锋共建、助残共融、创业 共富三大行动。目前,基地已 设立工艺手编、产品装配等8 个车间,有18家企业加入助 残行列,助力81名残疾人实 现稳定就业。

因人设岗,为残疾人量身 打造合适岗位。这里不仅是工 作场所, 更是一个微缩社会。

学员们可沉浸式体验工人、厨 师、收银员、服务员等多种职 业。在生活体验馆,担任超市 收银员的小张操作熟练, 她表 示:"有了工作经验,以后找工 作更有信心了。"门前小超市、 一楼咖啡小屋、二楼造物体验 室等,均为实践平台。桥头镇 残联相关负责人表示:"此举从 源头解决了残疾人就业难题, 不仅提供收入,更提升他们的 社会适应能力和自信心。

手工艺品车间是基地就业 帮扶的成功典范。顾陈柯和马 央夫妇曾靠种菜和低保金维持 生计,马央一度自我封闭,顾 陈柯也深受自卑困扰。加入基

地学习编织后, 在共富工坊、 结对企业等的助力下,他们的 编织产品迅速打开销路。基地 负责人毛幸儿指着即将赴京参 赛的新品篮子说:"他们编织 的篮子很受欢迎,有些新品已 供不应求。"基地还通过共富 工坊、企业合作和线上小程序 "甬悦179公共空间助残共富 窗口"等平台销售产品。今年 1至8月,参与手工艺制作的 学员累计增收超4万元。

帮扶不仅限于物质层面, 更深入精神领域。基地内的光 茧观影室、阅览室、星光展示 墙等设施, 定期举办文娱活 动,满足学员观影、阅读、书 法、绘画、歌唱等需求。学员芳 芳的画作在展览室展出, 园园的 文章多次发表,实现了"画师" 梦和"作家"梦。"这里既能康 复训练,又能工作赚钱,还可享 受生活。"小周在咖啡小屋享受 午后时光时这样对记者说。

"基地为残疾人提供全方位 综合性服务,提升他们的生活质 量与幸福感。"桥头镇残联相关 负责人表示。今年7月,在市残 联和镇村党组织联动下, 基地内 成立共富工坊党支部,并与8家 单位深化党建联建,整合对接助 残资源20余项。各合作方共同 为工坊运营赋能,助力残疾人点 亮梦想, 走向共同富裕。

火场机械骡 水带自动铺

近日, 市消防救援大队自 研的跟随机器人投入使用。该 机器人收纳于主战车尾部,机 动灵活,负载150kg时时速达 6km/h。随车配备多类灭火器 材,可自动跟随助战人员并铺 设水带干线,显著减轻指战员 体力消耗, 加快火场水枪阵地 部署

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 张凯凯

2025慈溪市农村文化礼堂"秋日村晚"展演龙山站精彩开演

丰收聚乐·秋日雅集"古风集市惊艳开市

■全媒体记者 沈畅 通讯员 王益萍 赵婷

堂聚欢歌。昨晚,龙山镇西门 《花季》则引得现场掌声与笑 外村文化礼堂外灯火通明、 声不断。由市级文化特派员 欢声涌动,2025 慈溪市农村 文化礼堂"秋日村晚"展演 活动暨"嗨玩一秋·乐游龙 山"文旅嘉年华在此精彩上 演。继胜山镇成功首演后, 龙山镇接棒献上一台传统与 来的《花开新时代》《星辰大 潮流交织、文化与旅游共融的海》等专业表演与基层文艺团 秋日盛宴。

蹈队气势如虹的威风锣鼓 《赛马》中热烈开场,瞬间点 本报讯 金秋颂丰收,礼 燃全场气氛,随后的广场舞 胡丹召集市文化馆艺术团组 成的文化特派员"文艺帮帮 团",投身于晚会的策划与排 演,为晚会的精彩呈现注入了 专业力量与集体智慧。他们带 队的质朴演出相得益彰, 共同

晚会在龙山本土彩虹舞 构筑起城乡文化互动的亮丽风

真是太对我们胃口了!"作为 百姓自己的舞台,"礼堂夜 校·百姓课堂"的学员们在这 个夜晚大放异彩。他们带来的 群舞《齐舞盛世》展现了饱满 的精神面貌,舞蹈《嬉舞扇 韵》则以优美的舞姿和精巧的 编排,秀出了学员们扎实的学 习成果, 赢得满堂喝彩。

明·越韵CI音"文化特派员 "看,台上正跳着的不就 公益展演系列活动重要组成部 是我们的邻居吗!""平时就爱 分,充分展现了文化特派员制 看看歌舞,这'村晚'的节目 度的丰硕成果。由省级文化特 派员团队创作并表演的说唱歌 曲《文化特派员就位》以年轻 人喜闻乐见的形式, 生动讲述 了文化特派员深入乡村、服务 基层的精彩故事。驻龙山镇的 省级文化特派员王延隆更是在 现场捐赠了精心创作的字画作 品,以实际行动诠释了文化特 展。 派员不仅是文化的播种者, 更

本场晚会作为"星耀四 是乡村巨变的亲历者与见证者这 一深刻内涵。

> 晚会的另一大亮点是"嗨玩 一秋·乐游龙山"文旅嘉年华的 全面启动。现场聘任了首批"文 旅推介官",发布了金秋消费季 主题消费地图,整合了龙山特色 旅游资源、非遗体验和秋季特色 农产品,为市民和游客提供了全 方位的秋季旅游指南。这一创新 举措,真正实现了"文化搭台、 经济唱戏、旅游添彩"的融合发

(下转3版)

构建家门口暖心矛调站

逍林持续优化"零距离"信访服务体系

■全媒体记者 鲁奕呈 通讯员 丁烨 陈楚彦

"多亏了镇村干 部一次次上门调解,帮我们兄 跑""多处找"的状况,该镇 弟解开了20多年的心结!"近 日,因承包地归属产生纠纷的 胡某两兄弟接受记者采访时感 慨道。这起矛盾的化解主要得 委)一线,通过镇矛盾调解中 益于逍林镇构建的"零距离" 信访服务体系。

镇"家门口信访"渠道反映, 备专(兼)职工作人员,确保 1998年土地调剂以后,其兄长 期占用自己承包地,并在2011 年建房,现要求相关部门处置 并归还土地。镇家门口信访为 民服务站联合水云浦村立即启 动信访服务程序, 组建专班展 开调查。经过两个多月10余次 协调,2025年4月初,双方签

履行完毕相关协议,一场久而 未决的家庭积怨终于画上句号。

改变过去群众信访"往上 "家门口"信访服务体系将信 访接待、政策咨询、矛盾调解 等服务功能直接延伸至村(居 心设立规范化信访接待窗口, 在各村(居委)党群服务中心 年初,村民胡某通过逍林 建立信访代理点或服务岗,配 群众在家门口就能找到反映问 题、表达诉求的渠道。由于体 系运行规范有序,简单事项当 场答复,复杂问题按流程上报 转办并跟踪督办,形成闭环管 理,极大提升了信访事项处理 效率和群众满意度。

调解赋能,筑牢基层"第 纷、家庭矛盾、土地争议等化 群关系。这一体系正成为了解

订初步和解协议,并于7月初一道防线"。镇村调委会与解在田间地头、百姓家中。 "家门口"信访服务点协同运 作,对于通过信访渠道反映的 适宜调解的矛盾,及时引导至 调解程序,形成信访与调解相 互衔接、相互补充的多元化解

群众维权成本。 职调解员,负责指导村级调委 会业务,协调处理跨区域、跨 纷,并为基层调解提供专业支 化运行以来,全镇基层社会治 持和资源保障。村级(居委) 调委会全面覆盖,由熟悉村情 民意、热心公益、享有威望的特别是越级走访数量同比更是 村干部、党员、社会知名人士 等担任调解员,第一时间发现 矛盾、介入调解,将邻里纠

还整合了网格员、驻村律师、 社区民警、志愿者等多方力 量,共同参与矛盾排查、信息 反馈、法治宣传和调解工作。 机制,有效节约了行政成本和 同时,探索"线上+线下"融 合模式,利用微信群、政务服 镇级调委会提质增效,配 务平台等,拓展信访诉求和调

理效能显著提升,线上信访量 较去年同期下降5%,走访量 明显下降。干部主动下沉服 务、倾听民意、解决问题的意 识不断增强,还密切了党群干

民情、集中民智、维护民利、凝 "家门口"信访服务体系 聚民心的重要平台,为平安道

林、法治逍林建设奠定坚实基础。 下步,该镇将深刻把握新时 代"枫桥经验"实践要求, 充分 发挥"家门口"信访为民服务体 系工作的重要性,将其作为加强 基层治理、维护社会稳定的重要 抓手,确保体系落地见效。完善 备经验丰富、专业能力强的专 解申请渠道, 让数据多跑路、 信访事项"村社首接、镇级兜 底"处置流程,整合司法、综治 自近年"家门口"信访服 等力量形成联调合力。深化网格 行业或重大疑难复杂的矛盾纠 务体系和镇村人民调解网络深 化排查机制,依托数字化平台实 现诉求"即收即办"。强化政策 宣传与法治教育,通过典型案例 引导群众依法理性表达诉求。



本报讯 昨天下午,市委 副书记、市长章程深入宗汉街 道重点项目一线,调研督导老 旧工业园区改造提升工作。他 强调,要深入贯彻落实习近平 总书记关于发展新质生产力的 重要论述精神,按照省、宁波 部署要求, 更大力度统筹"空 间改造"和"项目建设",持 续深化"两项整治",加快盘 活老旧工业园区, 因地制宜发 展新质生产力,全力助推制造 业高质量发展。副市长叶曙明

今年,结合G228道路两 侧环境整治提升工程, 宗汉街 道启动了潮塘工业园区改造提 升首批试点项目。目前,宁波 35万套风门执行器生产线等5 个试点改造项目已全部结顶, 新增建筑面积近3万平方米, 投产后预计可新增产值3亿 元。在区块改造现场,章程详 细了解项目建设进展情况,耐 心听取项目推进中遇到的难点 堵点问题, 并要求属地和相关 部门认真研究解决。

章程指出,潮塘工业园区 改造提升过程中, 要聚焦产业 "空间重塑、质效重振、格局 重构"路径,从城市规划层面 明确区块功能,进一步优化完 善区块改造提升方案,强化项 目清单化管理,成片有序、分 步接续推进区块开发。要立足 长远,结合"十五五"规划编 制, 因地制宜梳理完善产业链 条,锚定打造新型产业工业园 区定位,推动重点产业强链补

链延链,加速园区产业提档升级。要创新开发模式,强化项目招 引,争取更多优质项目落地园区。属地和相关部门要加强协同,创 新政策举措,强化服务保障,全力改出区块新形象、产业新形态

章程强调,推进老旧工业园区改造,事关城市品质提升。 展空间释放、产业形态升级,是推动传统产业转型升级的重要途 径。各地各相关部门要进一步提高思想认识、凝聚工作合力, 向联动、上下协同, 扎实推进全市老旧工业园区改造工作, 要将 空间集约作为关键点,通过更快释放工业用地发展潜能,更好重 构我市产业空间。要以块状行业作为切入点, 切实激活企业整治 提升动能,推动企业主体不断壮大。要以存量用地改造为着力 点,提升土地亩均综合效益,进一步促进产业提质、企业增效, 为我市经济高质量发展注入强劲动能。

"美发沙龙"搬进展位 场景化赋能新价值

本报讯 走进广交会月立 集团展位,一阵轻柔的音乐声 伴随着专业吹风机的嗡鸣声传 来,让人恍惚间仿佛走进了专 业美发沙龙。造型师在镜子前 为模特打造时尚发型,空气中 飘散着淡淡的护发精油香气。

记者看到,在展位外墙, 用简笔画的方式勾勒出一个 "家"真实的模样,配合产品的 模型和温馨的灯光, 让客商纷 纷驻足打卡。在展位内部, 抛 弃了传统的小家电"货架式" 陈列,构建了真实使用场景, 这一创新的场景化布置,成为 本届广交会小家电展区的一大 亮点。"我们展示的不仅是一把 吹风机,而是一种生活方式。" 月立集团营销中心总监厉力众 告诉记者,将电动牙刷、剃须 刀、吹风机、卷发棒等产品放 置在真实使用场景展示, 客商 能够直观地感受、体验产品, 更容易促成深度合作。

Dia Abuserriyeh 在体验后兴 求,更精准地传递品牌价值。

奋地表示:"这个沙龙式展位让 我印象深刻。我不仅能亲手测试 产品的性能,还能直观了解产品 的使用场景。这比单纯看产品手 册要有效得多,帮助我们更快做 出采购决策。"

月立集团的远见并未止步于 产品演示, 他们特别邀请了专业 造型师现场演示产品使用技巧, 讲解不同国家消费者的发型特点 和护理需求。专业的演示技巧与 深入的市场见解相结合,瞬间拉 近了产品与客商的距离,将冰冷 的电器转化为了有温度的美发解

决方案。 厉力众介绍, 月立的目标不 单单是打造出"爆款"单品,而 是打造一个生态。"作为中国个 护电器行业的领军企业, 我们深 刻理解全球消费者需求的多样 化。"在这种形势下, 月立提供 的产品全寿命周期服务就显得格 外亮眼,从前端的研发设计,到 生产制造,再品牌建设、销售渠 道, 月立不断增加产品附加值, 通过系列化开发、场景化定制, 来自巴勒斯坦的客商 更好地满足了客商一站式采购需



10月16日, 宗汉街道星光社区联合慈溪华仁老年康复医 院、复大口腔开展家门口的健康守护义诊活动,让居民在家门口 享受便捷健康服务

■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 郑嘉琪